

中国新闻奖体育新闻参评作品推荐表

作品标题	《承载美好向往 携手共赴未来》		参评项目	专门类-重大主题报道
字数/时长	6473 字		体裁	通讯
			语种	中文
作者 (主创人员)	集体(李中文、武卫政、 郑轶、孙龙飞、刘军国、 窦皓)	编辑	集体(彭俊、王军、殷新宇、吴燕、 程聚新、蒋雪婕、吕莉、祁嘉润、郭 雪岩、梁泽谕)	
原创单位	人民日报社	发布端/账号/ 媒体名称	人民日报社	
刊播版面 (名称和版次)	要闻 2 版	刊播日期	2023 年 10 月 9 日	
新媒体作品填报网址				
（采 品编 简过 介程）	<p>2023 年 10 月 8 日，第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕。这是党的二十大胜利召开后我国成功举办规模最大、水平最高的国际综合性体育赛事，习近平总书记亲切关怀、高度重视杭州亚运会筹办举办工作，亲自出席开幕式，多次作出重要指示，带领中国人民向世界奉献了一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会。面对这一重大主题报道，人民日报以习近平总书记引领亚运之路的重要指示精神为根本遵循，通过 6000 余字篇幅全景式讲述奋进的中国第三次“牵手”亚运的精彩故事，生动展现党和国家集中力量办大事的使命担当，大国领袖胸怀天下的全球视野和深厚的人民情怀，彰显党中央机关报的导向作用、旗帜作用、引领作用。</p> <p>稿件提前策划谋篇，深入扎实采访，用心用情书写，历时半个月反复推敲打磨。文章从“凝心聚力 兑现承诺”“博采众长 树立标杆”“心心相融 爱达未来”三个维度，用总书记的亚运“金句”作为主线，以宏阔的视角、高远的站位、动人的细节、精炼的语言，全面回顾和系统展现了办好亚运盛会，为亚洲和国际奥林匹克运动发展作出新贡献，以体育促和平、促团结、促包容的奋斗历程与精彩篇章，在重要时间节点充分发挥了主流媒体的价值引领作用。</p>			

社会效果	<p>人民日报社高度重视杭州亚运会报道，2023年10月9日亚运会落幕次日，这篇长篇通讯在人民日报要闻2版头条全文刊发，占整个版面近五分之四的篇幅。透过体育的精彩叙事，展现中国引领亚洲把握历史机遇、合作应对挑战、携手共赴未来的美好愿景。文章推出后，全网上百家媒体全文转载，为杭州亚运会胜利闭幕营造热烈的舆论氛围。</p> <p>从筹办历程、开闭幕时刻到赛场内外，文章串联起大量难忘瞬间和台前幕后故事，将大场面与小细节融合，以小切口写好大文章，用极具镜头感的叙事引发读者强烈情感共鸣。习近平总书记的亚运“金句”提纲挈领，既有历史纵深感，又聚焦时代命题，使文章兼具思想性和可读性，在同类报道中独树一帜，取得良好的社会传播效果。以大历史观、大时代观、大体育观去解读和宣传杭州亚运会，以有深度、有厚度、有温度的文字讲好中国故事，增强了主流叙述的亲和力、吸引力和感染力。</p> <p>该篇报道得到浙江省和杭州市、杭州亚组委以及国家体育总局等有关方面的高度认可，被称赞为“一篇压轴，一锤定音”。业内专家评价，人民日报的亚运报道体现高出一筹的站位和宏阔的视角，在大赛报道中再次树立标杆。</p>
(初推评荐评理由)	<p>人民日报社高度重视杭州亚运会宣传报道工作，从赛前预热到赛时报道，佳作层出不穷。亚运会闭幕之际策划推出这一长篇通讯，在人民日报要闻2版头条整体呈现，彰显党报体育报道的导向作用、旗帜作用、引领作用。文章紧扣习近平总书记引领亚运之路的重要指示精神，以宏阔的视角、清晰的逻辑、生动的语言、鲜活的事例，全面回顾总结了杭州亚运会办赛、竞赛、营城惠民、对外交往等方面突出亮点和卓越成就，充分展现在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，浙江省和杭州市凝心聚力兑现承诺，奉献精彩纷呈的亚运盛会；博采众长树立标杆，为亚洲和国际奥林匹克运动发展作出新贡献；以体育促和平、促团结、促包容等方面的奋斗历程和华彩篇章。该篇报道体现了党中央机关报在重大主题报道中的高站位和独特视角，用历史长镜头、世界广镜头去阐释杭州亚运会的时代价值，从中探寻“中国为什么能”的奇迹密码。文章刊发后获得上百家媒体广泛转载，赢得社会各界高度评价和广泛赞誉，发挥了党中央机关报中流砥柱和定海神针的作用，成为亚运报道中高出一筹的代表之作。</p>

签名：

(盖单位公章)

2024年 月 日